



■藍國慶希望加強青年工作，為香港培育才德兼備的人才。

香港文匯報記者鄧學修 攝

陝西省政協委員、香港善德基金會常務副主席藍國慶，2014年與好友創立香港善德基金會，並着手青年工作，推出「善德關愛科研青年發展計劃」，以「關愛」及「科研」為兩大主題，並連續3年舉辦「北京·西安航天科技考察團」，吸引逾150間中學、近350名學生經面試參與。藍國慶認為讓青少年走訪北京及西安兩座歷史文化名城，了解國家最新航天科技發展，親身感受科學家為航天事業作出的無私奉獻，相信有助他們對自己的中國人身份的認同、有助他們規劃未來人生。

香港文匯報·人民政協專刊記者 鄧學修

宣揚善德關愛
育才德兼備青年

創作過程學會關心別人
藍國慶指「善德關愛科研青年發展計劃」主力舉辦的「北京·西安航天科技考察團」及「我是發明家」比賽，已成為基金會的兩大王牌。「我是發明家」比賽鼓勵年輕人發揮創意，設計和製造一些新的產品，幫助社會上有需要的人，是結合科技應用和關愛文化的一個比賽。

他說：「若要發明適合受惠人士的產品，必須先深入了解受惠人士的要求和需要，所以參賽學生必須事先進行調查和研究，而我相信學生能夠在調查的過程中，學會如何關心別人，從而將關愛文化和精神傳承下去。」

藍國慶坦言「我是發明家」比賽不乏充滿創意和實用的發明，為了讓得獎學生得到更大的認同感和滿足感，善德基金會撥款生產得獎發明，讓該發明能夠面世，服